

华能电厂至东北城供热管网二期正在施工

轴承厂宿舍今冬有望供暖

本报5月23日讯(记者 牟张涛) 23日,记者从德州市公用事业局了解到,由华能德州电厂至东北城物流园的供热管网二期工程正在建设中,主分支管网及二级换热站建设工作力争9月底前完成,增加供热面积约200万平方米。解放北大道轴承厂宿舍等小区今冬有望享受集中供暖。

在解放北大道的大学路至果园路段,靠东侧的位置已被围挡挡起来,施工人员正在分段铺设管道,该路段管网建设属于华能德州电厂至东北城物流园的供热管网二期工程。据介绍,二期工程的管道将从大学路修至东北城物流园。这个路段沿线的小区 and 宿舍有绿景家园、轴承厂宿舍、齿轮厂宿舍、北苑新邸等。

记者了解到,轴承厂宿舍没供暖,绿景家园使用地暖,而齿轮厂宿舍和北苑新邸则烧锅炉取暖,这几个小区的居民很期望享受集中供暖。“锅炉取暖,每到冬天供暖时小区内烟雾、灰尘较多。”北苑新邸小区居民黄先生说,盼了多年的集中供暖

今年终于有机会实现了。

“听说今年我们这里就要集中供暖了,冬天就可以在家里过了。”22日11时,轴承厂宿舍居民郑女士正带着小孙子散步,谈到供热改造时,她显得很高兴。“我们这里以前是烧锅炉的,已经停了两年多了,大家冬天受了不少罪。”郑女士说,轴承厂宿舍共有3座楼,100多户居民,一到冬天,就有不少老年人要搬到亲戚家去住,或者到集中供暖的小区租个房子。

据介绍,华能德州电厂至东北城物流园的供热管线,由华能德州电厂、华源大街、天衢西路跨运河,穿铁路,经迎宾大街、青年路、大学路,解放北大道、果园路、学院东路到达“东北城”物流园。竣工后可解决沿途部分居民的供暖工作。管网建设分三期完成。

目前根据德州市城建计划和公用事业局的总体安排,供热二期工程已于2012年3月1日全面展开,今年预计总投资1.2亿元,力争9月底前完成主分支管网及二级换热站建设工作,发展供热面积约200万平方米。



► 供热管道正在施工。

牟张涛 摄

市博物馆

近期免费开放

本报5月23日讯(见习记者 孙婷婷 通讯员 宗敏) 5月23日,记者从德州市博物馆了解到,博物馆各建设项目及布展装饰工程已进入收尾阶段,将于近期投入使用,并免费对公众开放。

据介绍,德州市博物馆是德州市第一座集文物收藏展示、科学研究、宣传教育为一体的综合性博物馆,总占地面积4.8万平方米,建筑面积2.1万平方米。博物馆服务功能区由序厅、主展厅、临时展厅、报告厅、3D放映厅、文物库房和办公用房等组成。

23日上午,记者走进德州市博物馆,首先映入眼帘的为序厅,序厅最显眼的是由“九达天衢牌坊”“德州赋”及“九河图”组成的浮雕背景墙。一楼西侧为临时展厅,一楼东侧设有报告厅和多媒体影院等服务设施;二楼西侧为第一展厅—历史足迹,东侧为第二展厅—文明遗珠;第三展厅—城市记忆位于三楼西侧。三个主展厅通过历史文物陈列、场景再现、多媒体展示等手段,立足历史文脉回顾、文物精品展示、民俗风情再现,对德州各个历史时期文化内涵进行纵向全景式展示。

德州市博物馆工作人员介绍,德州市博物馆既是德州历史文化在有限时空中的一次浓缩,也是德州人文精神和城市脉动的一次个性化展现,她的建成开放,将结束德州市长期以来没有重要历史文化展示窗口的历史。

二中名师精析高考历史名题



高考名题精析

德州二中 李德强

27.(25分)17—18世纪,中国和西方都出现了新的社会思潮,黄宗羲和孟德斯鸠分别是其重要的代表人物。清末,孙中山曾刊印黄宗羲的《明夷待访录》宣传革命,他对孟德斯鸠及其思想也推崇备至。阅读材料,回答问题。

材料一 史料

故我之出而仕也,为天下,非为君也;为万民,非为一姓也。缘夫天下之大,非一人之所能治,而分治之以群工。

夫治天下犹曳(yè,拖拉)大木然,……君与臣,共曳木之人也。臣之于君,名异而实同耶。

——摘自黄宗羲《明夷待访录》

材料二 史论

黄氏之说,根本上不脱儒家思想理路,却将儒家政治、社会观推演为一更具民本精神之制度化蓝图……若以为其所论仍与“现代”不侔(móu,相当)而定其为无新见,则失于以“现代”事物为绝对尺度。

——赵轶峰《十七世纪中国政治、社会思想诉求的维度》

材料三 史观

我们专注于两个主题——“传统”和“交流”的研究,以此来理顺世界历史。这两个主题集中反映了人类发展的最重要的特征,概言之,它们可以对人类社会发展的原因作出解释。

——[美]杰里·本特利《新全球史:文明的传承与交流》

(1)据材料一、材料二,概括说明黄宗羲的思想中哪些“不脱儒家思想理路”,哪些又体现了“新见”? (8分)

(2)材料二主张用什么方法去评价黄宗羲的思想?运用这一方法,评价孟德斯鸠的“三权分立”思想。(8分)

(3)结合黄宗羲与孟德斯鸠的思想在中国近代民主革命进程中的影响,谈谈你对材料三的认识。(9分)

这是2011年山东高考文综卷第27题,作为历史部分的“压轴题”,值得我们仔细阅读,反复品味。

首先,从解题的角度来看,要沉着冷静,见招拆招,准确应答!不要被史学名词所迷惑,不要被文言文遮住双眼,要透过现象看本质!第一问“不脱儒家思想理路”,应该回顾儒家思想的主要内容和主张有哪些,再从材料里寻找相关的信息点进行作答。“天下,非为君也”、“为万民,君与臣,共曳木之人”可以归纳出儒家的民本等思想。第二问第一小问从关键句“若以为其所论仍与‘现代’不侔,……则失于……尺度。”可以看出作者认为历史事件应该放在特定的历史背景下进行评价,否则难免有失偏颇。第二小问,注意放到当时的历史背景下评论,即资本主义经济发展,资产阶级力量壮大,要求反对封建君主专制,并为未来掌权的资产阶级构建政治蓝图。在这样的指导思想下回顾相关知识点进行评

价作答。第三问,注意围绕“传统”和“交流”两个主题,审题时抓住“两者对中国民主革命进程的影响”这个界定,在答题技巧上注意可以先分开表述对中国的影响,再把两者结合起来论述对中国的共同影响。这样作答比较全面、具体。

其次,从考查方式上来看,体现了对史学研究方法的考查。新课程认为:学生历史学习的过程与方法,要比学生掌握若干现成的结论更重要。所以,近年广东、上海、北京等地的高考试卷特别强调史学研究能力,其突出的表现是:注重区分史料,史料解释、历史叙述、历史观点和历史评价等基本的史学要素,注重信息提取、史论一致、孤证不立、史料辨伪等原则和方法,注重问题形成、史料收集、史料整理、历史解释等基本环节等,注重史料的真实性、针对性和充分性。

今年山东卷对于史学研究的考查成为一大亮点,集中体现在本题上!在继承去年“中心词”命题模式的基础上更进一步突破,以“史料、史论、史观”层层深入的形式组织材料和问题,反映了历史研究“史论结合,论从史出”的基本思想,对作答的考生进行了一次史学思想的“洗礼”。具体来讲,第一问,“据材料一、材料二,概括说明黄宗羲的思想中哪些‘不脱儒家思想理路’,哪些又体现了‘新见’”,突出了史料解释、史论结合能力的考查;第二问“材料二主张用什么方法去评价黄宗羲的思想?运用这



个人简介:李德强

2003年参加工作以来,爱岗敬业。2008—2010年连续三年在暑期培训中被评为省优秀学员,论文《新课改中的思索与实践》在国家一级刊物《新天地》杂志发表,另外一篇论文在省论文评选中获奖。先后荣获德州市说课、优质课、论文比赛一等奖。2011年获得德州市业务知识竞赛第一名。

一方法,评价孟德斯鸠的‘三权分立’思想;第三问‘结合黄宗羲与孟德斯鸠的思想在中国近代民主革命进程中的影响,谈谈你对材料三的认识’,突出了历史评价能力的考查。很好地贯彻了注重学生自主学习过程,突出史料考查,全面考查学生的人文素养的理念!

最后,从命题导向看,本题开拓了新的领域!它不仅在“过程与方法”目标的考查上实现了突破,而且体现了参与命题的高校教师对高中课改的期望,瞄准史学研究的前沿,综合体现了现代化史观、文明史观,第(3)问谈认识,更增加

了题目的开放性、创新性,融入了“情感、态度和价值观”的考查,这也反映了新课程关注学生多角度、多层次创新思维能力的考查。

在新的命题形势下,我们教师必须要有新的提高!在研究历史事实本身的前提下,根据学生的实际情况确定教学目标和内容,对教材内容有取有舍、有详有略;在吸纳学术成果和自己思考的基础上,为教学内容加个“魂”,也可以比喻为“筋”,使学生在理解的基础上掌握史实,在理解的层次上进行思考,从而提高思维素质,养成历史的思维习惯。